

ЖКХ 8

Команда «Сбор!»
Что нужно сделать, чтобы не переплачивать за вывоз мусора



ОБРАЗОВАНИЕ 7

Дом учителя
Верховный суд защитил право педагога на приватизацию служебного жилья

СЕМЬЯ 28

Как по отчеству?
Можно ли прошедший в Екатеринбурге форум пап считать Днем отца



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 39 (7797)
21–27 февраля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 22 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 23 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 26 ФЕВРАЛЯ > СРЕДА 27 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 28 ФЕВРАЛЯ

Тираж
номера
3 268 030



ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин обратился к Федеральному Собранию..... 2—6

Бедность — за порог

СИТУАЦИЯ 12 МЕДИЦИНА 14 ПАМЯТЬ 30 О ЧЕМ ГОВОРЯТ 37

Вернулась из прошлого. «РГ» помогла пожилой женщине поменять советский паспорт на новый

В поисках цены. Как узнать «правильные» цены на жизненно важные лекарства в вашем регионе

Холодные камни. Литовец продал квартиру, чтобы восстановить памятники советским солдатам

Конец веток. Почему не стоит верить предсказаниям о скором апокалипсисе

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ

17



Вирус не спит
В Туве ввели карантин по ОРВИ и гриппу

ОГРАНИЧИТЕЛЬНЫЕ меры вводятся в школах и детских садах сразу трех районов республики. По последним данным, в Туве отмечено несколько тысяч случаев заболевания. Эпидемиологический порог превышен на треть от нормы, около двухсот человек госпитализировано. Также вводится запрет на проведение культурно-массовых мероприятий во всех учреждениях, а на точках торговли и общественного питания установлен масочный режим.

Почему взлетел на воздух «ДОХОДНЫЙ ДОМ»?

Специалисты разбираются в причинах происшествия



АЛЕКСЕЙ БОНДАРЕВ

ПОДРОБНОСТИ

Алексей Бондарев, Красноярск

Напомним, взрыв произошел поздно вечером 14 февраля в частном секторе на улице Кандагарской. Взрывом снесло примерно треть дома. По данным МЧС Красноярского края, при этом обрушилось шесть квартир. Взорвавшийся баллон с бытовым газом был в квартире на втором этаже. Окрестные жители говорят, что он принадлежал пожилому гражданину. Он, а также женщина из соседней квартиры при взрыве погибли. Эвакуировали из дома 12 человек, в том числе несколько детей. Кого-то отправили в социальный приют, кого-то — к родственникам.

На месте разбора завалов побывало руководство города и края. По предварительным данным, в доме

силу 16 мая 2016 года, администрация Красноярска имела право произвести снос самостоятельно. Однако снос осуществлен не был, в суде исполнительный документ истец получил в декабре 2018 года и тогда же предъявил его на принудительное исполнение в отдел судебных приставов, — пояснил «РГ» начальник отдела Управления ФССП России по Красноярскому краю Андрей Кабилов.

При существующих ценах на жилье в Красноярске подобные ухищрения вовсе не удивительны. Несколько лет назад, например, была другая напасть: предприниматели покупали многокомнатную квартиру, переделывали ее под «гостинки» и продавали. Или сдавали в аренду — уже не одному, а нескольким гражданам. Факт увеличения нагрузки на коммунальные сети, разумеется, дельцы не учитывали. Существующая су-

Остатки дома сносит тяжелая техника.

МЕЖДУ ТЕМ

Один из собственников дома арестован по подозрению в мошенничестве. Следствие считает, что он продавал жилье в здании уже после того, как суд вынес решение о сносе. Покупателям он об этом не говорил, подписывая договоры купли-продажи задним числом.

При взрыве баллона они просто разлетелись, как кубики.

— Нормально построенный дом не должен разваливаться от взрыва газового баллона. Очень важно провести анализ и ускорить снос всего ветхого, аварийного и незаконно построенного жилья, — уверен депутат Красноярского горсовета Константин Сенченко.

Специалисты считают, что сейчас все внимание приковано к взрывам в газовых сетях. Но баллоны представляют собой не меньшую опасность.

— Нередко в баллоны закачивают больше газа, чем допустимо. В США, например, устанавливают специальные вентили, которые стравливают давление при достижении критического уровня. А у нас такого технического решения нет. Не решена ситуация с ценообразованием. Проблемы в отрасли накапливаются, — сетует председатель движения «Общественный контроль в ЖКХ» Роман Казаков.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Владислав Логинов, первый заместитель главы Красноярска:

— Еще в 2006 году собственник подал документы на строительство частного дома из пяти комнат, гаража и автомастерской. Впоследствии самовольно изменил проект, построив многоквартирный трехэтажный жилой дом. Администрация с 2014 года прилагала усилия для сноса этого дома, как самовольного строения. Собственник подавал апелляции, потому окончательный судебный вердикт о сносе был принят в 2018 году. Исполнительный лист передан в службу судебных приставов. Принято решение обследовать еще два дома по улице Кандагарской. Будет выяснено, есть ли неисполненные решения суда и по ним.

Рядом стоят два точно таких же дома, которые тоже построены без разрешения

проживало около 20 человек. Когда оперативно подняли историю дома, выяснилось, что по документам на этом месте должен был быть частный коттедж, но никак не многоквартирный дом. Документы застройщик получал именно на индивидуальную застройку. При этом рядом стоят два точно таких же дома, которые тоже построены без разрешения. К ним даже не проложены нормальные инженерные коммуникации. Купивших там в свое время квартиры людей просто обманули — узаконить свое жилье они не могут.

— Суд обязал троих собственников дома на Кандагарской, 3 произвести снос незаконного строения за счет собственных средств. В случае неисполнения ими решения суда, вступившего в законную

дебная практика не сулит им ничего хорошего: суды встают на сторону муниципалитетов и обязывают таких владельцев возвращать помещение в исходное состояние.

На фото- и видеоматериалах с места трагедии в Покровке видно, что дом сделан из шлакоблоков.

Рабочую группу создали по «мусорному вопросу»

ЖКХ

В Иркутской области создана рабочая группа по переходу на новую систему обращения с бытовыми отходами. Напомним, идея сформировать такой орган, куда смогут обратиться и главы местных администраций за консультациями по реформе, и обычные жители с новой платежкой на руках, прозвучала в конце прошлого года, когда стало понятно, что вопросов по новой схеме обращения с отходами в регионе больше, чем ответов.

В состав рабочей группы вошли представители региональных министерств и ведомств. С ее помощью правительство Приангарья рассчитывает оперативно реагировать на выявляющиеся сложности при внедрении реформы. Скажем, координировать переход от пакетного сбора мусора в сельской местности к установке контейнеров. Или решать вопросы с уборкой му-

сора на федеральных участках побережья озера Байкал.

В первом квартале 2019 года плата за новую коммунальную услугу начисляется с квадратного метра. А начиная со второго квартала, способ начисления платы — с «квадрата» или с количества проживающих — главы муниципальных образований будут выбирать самостоятельно.

Ольга Ануфриева, Иркутск

МНЕНИЕ

Олег Боровский, мэр Саянска:

— Большинство населения Саянска живет в однокомнатных и двухкомнатных квартирах. Пострадают, в первую очередь, эти люди, если будут брать плату из расчета с количества человек. Да, у нас есть и трехкомнатные, и четырехкомнатные квартиры, где живут по двое, трое человек, но их меньше. У нас есть еще полтора месяца, чтобы подойти к этому взвешенно и найти золотую середину.

До Бурса — в плавь?

ИНФРАСТРУКТУРА

В Хакасии могут закрыть мост через Енисей возле Саяно-Шушенской ГЭС.

Возведенный для нужд гидростроителей, сейчас мост числится на балансе Росимущества. Состояние объекта — далекое от идеального, потому чиновники решили закрыть его от греха подальше. Проблема в том, что им активно пользуются жители Черемушек, у которых на другом берегу дачи и гаражи. Там же — предприятия и организации, заповедник «Саяно-Шушенский» и Националь-

ный парк «Шушенский бор», базы отдыха и залив Джой-Сосновка с причалом. Для туристов основной интерес представляет хребет Бурса.

— Без моста туристов не будет. На том берегу свыше 300 частных гаражей. У 120 местных жителей там место официальной работы, — заявил глава Саяногорского городского округа Михаил Валов.

Выходом из ситуации может стать передача аварийного объекта новому собственнику, который найдет средства на ремонт.

Иван Петров, Саяногорск

Не дала лечить ребенка

ГРОМКОЕ ДЕЛО

Ленинский райсуд Иркутска приговорил 28-летнюю женщину к году исправительных работ, признав ее виновной в смерти пятимесячной дочери. Девочка умерла год назад — от пневмоцистной пневмонии, развившейся на фоне иммунодефицита. Ей едва исполнилось пять месяцев. Тогда же было возбуждено уголовное дело по ст. 109 УК РФ («Причинение смерти по неосторожности»).

Как пояснили в Центре СПИД, ВИЧ-инфекция была выявлена у женщины несколько лет назад, однако она отказывалась от приема назначенных препаратов, утверждая, что «ВИЧ — это выдумки». Когда же стало известно, что женщина ждет малыша, медики вновь заговорили о необходимости терапии.

— Противовирусная терапия во время беременности с высокой вероятностью позволила бы избежать передачи ВИЧ-инфекции ребенку, — от-

метил сотрудник отдела профилактики Иркутского центра СПИД Василий Бучинский. — Но, к сожалению, женщина вновь проигнорировала аргументы врачей.

Когда малышка появилась на свет, мать не позволила врачам провести ей тесты на ВИЧ. Врачи пытались через суд добиться права лечить ребенка, но им было отказано — ведь диагноз подтвержден не был.

Женщина настаивала, что у ее дочери обычная пневмония, которую просто не смогли вылечить. При этом к ней неоднократно приходили психологи, уговаривали дать разрешение на обследование на ВИЧ и лечение, но она отказывалась, продолжая утверждать, что «такой болезни не существует».

Дело рассматривалось в закрытом порядке. Суд назначил женщине наказание в виде одного года исправительных работ с удержанием 10 процентов от заработка в доход государства.

Ирина Штерман, Иркутск